Работа школьного музея 

МБОУ «Масальская СОШ»

Воспитание патриотизма – это  систематическая работа по созданию у школьников чувства гордости за свою Родину и свой народ, уважение к страницам истории какими бы печальными они не были. (Слайд1) Большая роль в  этом отводится школьному музею, организованному в 1995г. (Слайд2)  
Профиль – историко – краеведческий. 
Это добровольное объединение учащихся, родителей, ветеранов войны и труда, выпускников,  представителей общественности посёлка и района. 

 Цель: гражданско – правовое и патриотическое воспитание творческой, свободной личности, связывающей воедино опыт прошлого, настоящее и будущее, укрепление преемственности поколений. (Слайд 3)  
 Задачи: (Слайд4)  
1. Военно-патриотическое воспитание, формирование гражданской позиции, воспитание уважения к памяти предков и историческому прошлому страны, возрождение ценностей семьи.  

2. Развитие творческой самостоятельности и общественной активности учащихся в процессе сбора, обработки  и оформления материалов имеющих воспитательную и научно – познавательную ценность. (Слайд5)  
3. Формирование практических умений поисково-исследовательской работы.

 Формы работы:  Экскурсии, лекции, выставки в музее и в доме культуры для односельчан, анкетирование, интервью, переписка, проводятся исследовательские работы,  изучение архивного дела. Итоги массовой работы Совета музея.(Слайд6)  
 Полученный материал обрабатывается и предоставляется отчет в виде оформления альбомов, лекций, видеоматериалов или выступлений перед аудиторией и  как глубокий анализ - исследовательские работы. (Слайд7)  
 компьютерные презентации. (Слайд8)  Интересные работы публикуем в районной газете, чтобы привлечь общественность к обсуждению данной проблемы (Нефёдова Маша о проблемах ветеранов в  2007 году, Деннер Алёна о  репрессированных немцах в  2008г).

 В основном фонде находятся предметы быта селян с 1882г, фотографии с 1902г,   документы с 1923г, книги с 1900г, деньги с 1922г, ордена и медали, автобиографии, грамоты передовиков производства, школьные принадлежности. Подлинных экспонатов на 01.08.2012г- 1615 экземпляров. (Слайд 9)  
Работа ведется по трём основным разделам:

История школы: Начальная, семилетняя, средняя – этапы развития Масальской школы. История пионерской и комсомольской организаций, музея «Молодая гвардия», (Слайд10)  Учащиеся школы собрали материал, а выпускник 1972 года Доровских И. опубликовал материал на собственные средства. Создание книги о школе, показало ребятам результат труда, сохранение традиций школы, достижения учащихся школы и выпускников. (Слайд11)  
В подстендовом материале представлены альбомы о выпусках с 1965г. 
 Сохранена пионерская атрибутика и создана летопись пионерской организации, оформлено две папки о дружине и пионерских вожатых. (Слайд 12) Представлены учебники, документы подтверждающие ликвидацию неграмотности в селе в  50е годы. На выставке представлен материал о ветеранах педагогического труда, достижениях работающих педагогов. (Слайд13)  Памятные подарки выпускников (диссертация доктора медицинских наук, осколок кувшина с археологических раскопок, и др) 

  Раздел «История села» - описывает историю заселения данной территории во время становления Советской власти, гражданской войны, коллективизации,  депортации Поволжских немцев, освоения целины, укрупнения хозяйств, включает материал по истории предприятий – колхоз «Искра», ДСФ, ЗЖБИ, ж/д станция, «Сельхозтехника». (Слайд14)  
  В сравнении представлены быт селян 20 – 30х годов (лапти, самовар 1882г, балалайка, и др(Слайд15)  ), и комната 60 – 70х годов (патефон, телевизор 1960г,радиола (Слайд16), где восстановлен интерьер и помещены предметы домашнего обихода. (Слайд17). Большое внимание уделяется трудовым семейным династиям. 
Выставка «Материнская Слава» о многодетных семьях помогает ребятам изучить уклад семьи, родство, учит составлять родословную своей семьи.. (Слайд18)  
В разделе «Односельчане – защитники Отечества». (Слайд19)   Стенды  об участниках ВОВ, тружениках тыла. Материал об узнице концлагеря, (Слайд 20)  блокаднице,  переписка с однополчанином брата Шубиной К. из Чехословакии, письма с фронта, похоронка. (Слайд21)  Содержимое солдатского медального найденного при раскопках без вести пропавшего односельчанина. Материал о воинах –  афганцах (9) и участниках Чеченской войны (21). (Слайд22)   Выставка о  моряках – подводниках нашего села. (Слайд23)  Выставка «Связь поколений» прослеживающая связь в семье дед- участник Великой Отечественной войны, сын – служил в армии, внук –  прошел Афган, Чечню или кадровый военный. (Слайд24)  
   Совет музея проводит встречи с ветеранами войны, афганцами,  ветеранами труда, выпускниками школы, принимает активное участие в чествовании  участников ВОВ и ветеранов труда и оказывает им посильную помощь. 

Результаты работы: (Слайд25)  Это публикации в районной газете рассказов корреспондентов о работе школьного музея, участие в конкурсах.
Материал накопленный в комнате по «истории села» используется педагогами  в учебно – воспитательном процессе, Выставка «Горные породы и минералы Алтая» для уроков Географии Алтая, для внеклассных мероприятий, в работе кружка «Театральное искусство» (Слайд 26, 27)  . Для молодёжи и жителей посёлка проводятся выставки в Доме культуры.

Материалы музея использованы для написания книги о Локтевском районе «Червонное золото Локтя», материал о целинниках и истории п.Масальский находится в районном музее, история села находится в фондах краеведческого музея г.Мосальска Калужской области – родины наших предков. 
Материал о выпускниках воинах – интернационалистах использован районной общественной организацией «Патриот», советом ветеранов района для написания книги о локтевцах прошедших Афганскую войну. Совет музея участвует в районных мероприятиях, а в музее проводятся встречи с интересными людьми- у нас в гостях с призентацией книги была Балабина А.К. (Слайд28, 29)  
 Краевой конкурс видеосюжетов о ветеранах Войны «Миллион добрых сердец» 2008г. Белицкий Алексей получил  благодарственное письмо и  премию. В краевом конкурсе грантов в сфере молодежной политики участвовали с проектом «Широкий путь в большую жизнь открыла школа нам» в номинации:  гражданское и патриотическое воспитание. (Слайд30)  
Районный конкурс    журналистов    Крутьева Е 2009г  написала статью  о гражданской позиции молодежи в нашем селе и школе. Для этого проведено анкетирование, беседы с депутатами, выпускниками.   

Исследовательские работы:
Тема: «Изучение особенностей культуры п.Масальский в связи с историей его заселения» краевая историко – краеведческая олимпиада – грамота 
Тема: «Социальное положение немцев в России на примере семьи Деннер». участие во Всероссийском конкурсе социологии для творческой молодёжи; краевой конкурс «Будущее Алтая» -диплом. (Слайд29)  
Тема: «Сравнение экономики фермерского хозяйства  и колхоза «Искра» краевой конкурс  «Будущее Алтая» диплом и похвальный лист. (Слайд 30)  
тема «Педагогическая династия Ситенко – Петрины» участие в краевом конкурс музеев «Учителями славится Россия»

Участие в муниципальном этапе краевого конкурса исследовательских работ «Семья в истории страны» позволило ребятам занять два первых места.
    Большую помощь в организации работы оказывают выпускники, родители, односельчане: помогают в сборе выставочного материала, воспоминаний.

В итоге получаем понимание личной ответственности каждого ученика за будущее села, за край, страну.
