МЕСЯЧНИК 
ВОЕННО – ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ 
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          Месячник военно-патриотического воспитания  в школе, посвященный Дню защитников Отечества и проводимый в нашей школе ежегодно, ориентирован на учащихся 1-11 классов.
     Одной из главных целей в воспитательной деятельности нашей школы является воспитание гражданско-патриотических качеств у школьников. Для реализации этой цели систематически организуются мероприятия, несущие гражданскую и военно-патриотическую направленность. Школа разработала план месячника  по военно-патриотическому воспитанию школьников, направленный на формирование у подрастающего поколения любви к  своей Родине, Отчему дому. 
План мероприятий предусматривал решение следующих задач:
· формировать эмоционально-волевые качества гражданина - патриота России; 
· создание условий для духовного и физического развития, повышение уровня физической подготовки подростков и юношей;
· воспитывать стремление к сохранению и преумножению военного, исторического и культурного наследия;
·  сохранение и передача героического наследия от старшего поколения к младшему, осознание глубинных связей поколений.

    Месячник открылся линейкой, посвящённой открытию месячника «Воинской славе, доблести и чести посвящается…». На линейке всех обучающихся школы ознакомили с планом работы на предстоящий месяц. 
В преддверии месячника, к юбилейной дате освобождения Ленинграда от блокады был объявлен конкурс рисунков «Непокоренные». На конкурс было представлено 42 работы учеников с 1 по 11 класс. Сами ребята голосовали за понравившиеся рисунки и сами определяли победителей, путем тайного голосования. На сайте школы можно увидеть работы победителей. https://masalskaya.ucoz.ru/index/novosti/0-231
Всем участникам конкурса вручены грамоты.
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9 февраля было проведено Общешкольное мероприятие (Урок Мужества), посвященное 80-летию освобождения советскими войсками города Ленинграда от блокады его немецко-фашистскими войсками «Мы помним город Ленинград». Ответственными за проведение мероприятия были ученики 7 класс и их классный руководитель Кунина Лариса Николаевна. Ребята показали театральные миниатюры о жизни блокадного города, о последних днях семьи Тани Савичевой. 
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У ведущих на груди был рисунок с изображением ласточки, как символа надежды жителей блокадного города. Такие же рисунки ребята раздали всем участникам мероприятия. 
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Вокальная группа школы на протяжении мероприятия исполнила песни «Закаты алые» автор музыки Виталий Осошник, автор слов Наталия Осошник; «До свидания, мальчики» сл. и муз. Б. Окуджавы; «Мы не забудем Ленинград!». 
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Ученики школы услышали трогательные стихи о городе, страшные статистические цифры потерь среди мирного населения, узнали, кто из наших земляков защищал подступы к городу, где проходила дорога жизни.
     
Поскольку новое поколение немного знает о событиях Великой Отечественной войны, наша задача как учителей  состоит в том, чтобы эмоционально и образно рассказать школьникам о тех грозных боевых годах, о подвиге и мужестве народа во время нашествия немецко-фашистских захватчиков, вызвать у них интерес к своей истории, воспитать стойкую гражданскую позицию. 
15 февраля  1989 года  в  истории  России появилась новая  знаменательная  дата. Ею  стал  вывод  советских  войск из Афганистана. Этот  день  стал  Днём  памяти  воинов-интернационалистов, принимавших  участие в боевых  действиях  в  разное  время  на  территориях  разных  государств, информация  о  которых строго  умалчивалась. Среди этих  государств Алжир, Египет, Вьетнам, Сирия, Ангола, Мозамбик, Эфиопия, Йеменская Арабская Республика, Камбоджа, Бангладеш, Лаос, Ливан, Афганистан. Этот день стал  дорог  всем,  кого  опалило  дыхание войны  в  мирное для  нашей  страны   время. Потому что любая война – это катастрофа для всего человечества, потому что она пренебрегает наибольшей ценностью на земле – человеческой жизнью. Много и наших земляков приняли участие в этих операция, долгие годы эта информация была засекречена и только сейчас мы узнаем подробности об  их участии. 
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Именно 30-ти летию вывода ограниченного контингента Советских войск из Афганистана, была посвящена торжественная линейка, на которой присутствовали все учащиеся школы. Главными докладчиками выступили учащиеся 7 класса, они же обратились с поручением к старшеклассникам. Которые выполнили его и вручили открытки воинам – афганцам, проживающим в нашем поселке Костюкову Анатолию Васильевичу, Белькову Юрию Яковлевичу, Свиридову Виктору Ивановичу.
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    Такие мероприятия  способствуют формированию у подрастающего поколения чувства патриотизма, ответственности за свою Родину, ее честь, достоинство и независимость, любви к своей малой родине; сохранение духовных ценностей общества, связи времен, преемственности поколений; развитие чувства гордости за свою страну, за наш народ-победитель. 
    Месячник включал в себя тематические   выставки  в школьной библиотеке, чтение книг на военную тематику. Все эти мероприятия очень важны  для поколения, каждое соприкосновение с живой историей, каждый рассказ о славных страницах нашего государства наполнен особым смыслом, что во многом способствует гражданскому и нравственному становлению личности.
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     В течение этого месяца все классы посетили музей п. Масальского, который находится в нашей школе. Здесь ребята увидели обновленные экспозиции, новые материалы, узнали о выпускниках нашей школы, которые исполняли свой интернациональный долг в разных частях нашей планеты. Особый интерес ребята проявляли у выставки, где выставлены фотографии участников СВО, почтили минутой молчания троих ребят, которые уже никогда  не вернуться в родной поселок.
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 Кроме общешкольных мероприятий, классные руководители проводили работу по данному направлению в соответствии с возрастом обучающихся. Были использованы самые разнообразные формы проведения мероприятий с каждым классом: конкурсная программа, познавательная игра, литературная игра-беседа, устный журнал, подарки для пап и дедушек,  что способствовало развитию личностных качеств каждого ученика индивидуально.   
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    Ребята нашей школы традиционно принимают участие в   Акции Открытка к празднику воину СВО «Воинской славе, доблести и чести посвящается…»
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Акция «Подарок от души», в рамках районной Акции «Материнское тепло солдату»
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  и               
В этом году мальчики во внеурочное время принимают участие в изготовлении «окопных» свечей…
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А девочки приняли участие в мастер–классе, наши мастерицы из группы «СВОих не бросаем» показали основные способы плетения маскировочных сетей, которые берегут наших бойцов от опасностей, грозящих с неба.
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Не забывали ребята и о работе по очистке памятника от снега 
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В день окончания месячника к нам в гости, по приглашению классного руководителя 2 класса Алюксютенко Дарьи Константиновны, приехали пограничники Локтевского района. На встречу были приглашены и учащиеся 8 и 9 классов. Пограничники показали ребятам фильм о Курганском институте ФСБ, где готовят кадровых офицеров пограничной службы. А еще привезли с собой противогаз, автомат и пистолет. Под чутким руководством профессионалов, ребята смогли разобрать и собрать оружие. По лицам ребят на фотографии видно, какой неподдельный восторг они испытали! 
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Второклашкам досталось самое интересное, они не только узнали содержимое ИРП (индивидуальный рацион питания), но и смогли отведать настоящую солдатскую пищу! 
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          По традиции, закончился месячник военно-патриотического воспитания общешкольной линейкой, которая является своеобразным итогом всей проделанной работы. 
 Месячник  затронул каждого ученика нашей школы, напомнил детям о смысле слов «РОДИНА», «ОТЕЧЕСТВО», «ЗАЩИТНИК». Ведь задача школы - не только дать детям знания, но и воспитать в них глубокое убеждение, что они, являясь гражданами своей страны, должны уметь защищать Отечество и демократические завоевания.
     Все эти мероприятия очень важны  для поколения, не знавшего войны, каждое соприкосновение с живой историей, каждый рассказ о славных страницах нашего государства наполнен особым смыслом, что во многом способствует гражданскому и нравственному становлению личности.
     Ответственный за ВР         Ефремова Е.А.
2024 год








